

04.06.2018. Nezavisne novine

NEZAVISNE NOVINE

Društvo04/06/2018

FORMIRATI BAZU PODATAKA O NASILJU NAD DJECOM

BANJALUKA, 4. JUNA- Podaci od posljednje dvije do tri godine pokazuju da u Republici Srpskoj postoji 600 djece žrtava nasilja, a za efikasnije sprečavanje ove negativne pojave potrebno je formirati bazu podataka, rečeno je danas u Banjaluci pred početak zajedničke sjednice Savjeta za djecu Republike Srpske i Savjeta za suzbijanje nasilja u porodici i porodičnoj zajednici.

"Osim statističkih pokazatelja koji je to broj djece, kojeg su uzrasta i pola, moramo znati ko su počinioci, šta su preduzele nadležne institucije, koji dio sistema je najslabija karika i šta treba mijenjati u sistemu da bi odgovorio na potrebe djeteta", rekla je novinarima član Savjeta za djecu Republike Srpske Nada Grahovac.



Grahovčeva je istakla da izvještaj o nasilju nad djecom za 2016. godinu još nije zvanično usvojen, ali da oni kojima raspolažu u posljednje dvije-tri godine govore da postoji 600 djece žrtava gotovo 700 različitih oblika nasilja.

"Posebno zabrinjava da iz tih izvještaja proizilazi da je u porastu broj djece u uzrastu do četiri godine koja su žrtve različitih oblika nasilja", upozorila je Grahovčeva.

Ona je navela da je posljednji usvojeni izvještaj o nasilju nad djecom iz 2015. godine, prema kojem je 30 centara za socijalni rad u Srpskoj dostavilo podatke da nisu registrovali slučajeve nasilja nad djecom, a istovremeno je samo 20 škola u Srpskoj evidentiralo 120 djece žrtava različitih oblika nasilja.

"To pokazuje da još uvijek nemamo adekvatan odziv onih koji postupaju prioritetno na terenu. Bez tih podataka vrlo je teško predlagati dodatne mjere", navela je Grahovčeva.

Ona je rekla da izvještaji treba da budu u funkciji prevencije, ali i ocijenila da je tokom posljednjih nekoliko godina u Srpskoj učinjen značajan korak u pristupu rješavanja problema nasilja nad djecom.

Ministar porodice, omladine i sporta Republike Srpske Jasmina Davidović rekla je danas u Banjaluci da su svakom djetetu koje doživi nasilje, zlostavljanje ili zanemarivanje ugrožena osnovna prava - na život, opstanak i pravilan razvoj.

"Društvo mora da obezbijedi svakom djetetu poštovanje njegovog ljudskog dostojanstva. Djetetu se mora obezbijediti fizički i psihički integritet i na tome sve institucije moraju da rade zajedno, kao i svi stručnjaci koji u svojim oblastima brinu o djetetu", rekla je Davidovićeva.

Ona je podsjetila pred početak zajedničke sjednice Savjeta za djecu Republike Srpske i Savjeta za suzbijanje nasilja u porodici i porodičnoj zajednici, koja se održava povodom 4. juna - Međunarodnog dana djece žrtava nasilja, da Srpska od 2013. godine ima Protokol o suzbijanju nasilja nad djecom.

Ona je istakla da su tim aktom određene aktivnosti prosvjetnih i zdravstvenih ustanova, pravosuđa i policije u ovoj oblasti.

"Mislim da je odlično napisan, ali uvijek treba podsjetiti kolika je odgovornost na svim stručnjacima da rade punim kapacitetom na tome", navela je Davidovićeva.

Ona je naglasila da u svakoj školi treba obratiti pažnju da li je dijete žrtva

nasilja, ističući da je na pedagogima i razrednim starješinama da primijete da li neko od djece ima problem.

"Ne smijemo dozvoliti da nam djeca budu izložena nasilju, zlostavljana ili zanemarivana jer fizičko nasilje ostavlja posljedice, a psihičko još teže", istakla je Davidovićeva.

Ona je poručila da društvo u Republici Srpskoj ne toleriše nasilje i da nasilnici moraju znati da će biti sankcionisani.

"U isto vrijeme, žrtve nasilja treba da znaju da imaju kome da se obrate u slučaju problema", naglasila je Davidovićeva.

Predsjednik Savjeta za suzbijanje nasilja u porodici i porodičnoj zajednici Ivanka Marković naglasila je da je primjetno da u izvještajima o nasilju nad djecom svi subjekti za zaštitu imaju različite podatke.

"Obrazovne institucije, centri za socijalni rad, zdravstvene ustanove, Ministarstvo unutrašnjih poslova i sudovi imaju različite podatke o broju djece žrtava nasilja u porodici, što govori da subjekti zaštite ne prepoznaju sve oblike nasilja u porodici", rekla je Markovićeva.

Ona je navela da je potrebno poboljšati edukaciju svih koji su obavezni da prepoznaju oblike nasilja u porodici, ističući da u tome veoma značajnu ulogu ima obrazovni sistem.

UN su 1983. godine proglasile 4. jun za Međunarodni dan djece žrtava nasilja kako bi podsjetile damnoga djeca svakodnevno pate zbog različitih oblika zlostavljanja. Ovaj dan naglašava važnost zaštite prava djece i međunarodne borbe protiv nasilja nad djecom.